

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Supresión del juego

Aplauso y cooperación

Nuestro lector ya sabe los impases de la circular que el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Asúa, ha dirigido a todos los gobernadores civiles, con instancias oportunas y terminantes de que, a partir del 1º de octubre próximo, se supriman los juegos prohibidos y sean perseguidos con toda severidad las infracciones.

Este circular merece, y seguramente tiene el aplauso de todas las personas honradas. Nosotros lo aplaudimos sin reservas, con el mayor entusiasmo, y queremos significar así en estas columnas para que sirva como de cooperación a esa medida de saneamiento moral, tan acertadamente tomada por el Directorio.

También hace tiempo que los tantos hechos para la llamada reglamentación del juego, si reglamentar el «vicio», hicieran posible la tolerancia de estos de la sociedad, en algunos centros privilegiados. Aumentaba estos temores la seriedad con que cierta Presa trataba del caso, como de un negocio en el que sólo hay que discutir la cuantía de las ganancias que, puede dar. Reglamentado el juego, consintiendo aquí y allá su determinados puntos, sobre mantener y aliviarlos con el amparo oficial la terrible infeción, no habría razones más lógicas para denegar a esos centros o poblaciones lo que se había consentido a otros y la plaga invadiría toda la nación, como la tenta invadida ya, causando tan enormes destrozos en la familia y en la sociedad, que no será fácil reponerlos en muchos años.

Cuando el asesinato cometido en el ex preso de Andalucía puso de relieve todo el podredumbre que se albergaba en ciertos círculos, la opinión entera se dió cuenta de que el juego, sus centros y sus hombres eran la materia abonada para los más nefandos crímenes. El vicio del juego, con todas sus complicaciones inseparables, la embriaguez y la

losivio, y cuanto pueda proporcionar una placa a la animosidad desenfocada, es—no cabe duda—el induktor, el autor, el cómplice y encubridor de las mayores abominaciones.

Que el juego no se puede transigir, no se puede pactar, no debe haber condescendencias. Hay que arrancarlo de raíz; hay que desenfocarlo, caiga quien caiga y pese a quien pese. Las epidemias no se cortan contempornizando con ellas, sino matando sus gérmenes.

Los intereses creados a la sombra de ese vicio, levantarán su voz contra la prohibición. Y lo sabemos. Poco consentiría el público, coasentiría el Gobierno que cualquiera negocie en epidemias (que los hay) levantara avos de protesta contra las medidas sanitarias encamadas a extinguir la peste, porque la extinción de ella significa la ruina de su indigno negocio?

El producto del juego que gociosamente va a aliviar las cargas de los establecimientos de Beneficencia tiene todas las características de aquella ciudad sin igual del señor don Juan de Robles, que

hizo este Santo Hospital,
mas antes hizo los pobres.

Derrrotados, evilecidos, corroido de todas las pasiones, hay muchos seres en esos santos Asilos que deben su infarto al juego.

Y no hay que pensar que tales desastrosos efectos se producen únicamente de las clases inferiores, sino que en las altas, en aquellas en que se ofrece al vicio con frío y corbata blanca el honor y porvenir de las familias, las consecuencias son mucho más terribles y la caída mucho más dolorosa.

Méjico, pues, un caloroso aplauso, el Directorio por esa energía prohibición en uso del juego, sus distingos y contemplaciones, que es la única manera de hacer labor eficaz y sólida para la reconstrucción moral y material de la Patria.

De Sociedad

Notas varias

En San Fernando y en la Parroquia Castrense ha sido bautizado el nuevo hijo dado a luz por la distinguida esposa del Comisario de la Armada don Francisco Pérez Ojeda.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Luis Felipe.

Una brillante puntuación ha obtenido ingreso en esta Escuela de Comercio el estudiante niño Natalio María Collado.

—Ha los exámenes verificados en este Departamento para Aprendices Maquinistas de la Armada ha obtenido plaza con brillante puntuación el joven estudiante Diego Roa, único alumno presentado por la Academia Blázquez. Nuestra enhorabuena.

—Ha obtenido plaza para el ingreso en la Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada el cuento joven don José Llamas Blépin, alumno de la Academia de don Diego Sánchez Fajardo.

—En las fiestas del Arcángel San Miguel, celebradas en la noche gregoriana, entre otros dos Miguel Rodríguez Valdés, don Miguel Angel de la Cuesta, don Miguel Martínez Segado, don Miguel Escobar, don Miguel Peñayo, don Miguel Casas, don Miguel Maestre.

Doña Miquela González, don Miguel Tíbal, don Miguel Barquero, don Mi-

guel de Bises, don Miguel Rubio, doña Miguel González, los Miguel Izquierdo, don Miguel Bárquez, la Superiora del Hospital Militar, y doña Micaela Ibañez de Piña.

Les deseamos interminables felicidades.

Enfermos

Se encuentra enfermo el Excelentísimo Señor Capitán General de este Departamento D. Federico Ibáñez.

—Se encuentra mejorada de su enfermedad D. Matilde López de Soler.

Letras de fúnebre

En la iglesia de la Caridad se han dicho hoy misas de requiem por el descanso de las almas de los soldados que han entregado su vida en aras de la Madre Patria en campos africanos y que pertenecían al Regimiento de Infantería Sevilla.

Han asistido el coronel, los jefes, oficiales, como también un buen número de fieles.

Descanse en paz y sus familias reciba nuestro pésame.

—En la Catedral Antigua se ha celebrado esta mañana Misa solemne de Requiem en sufragio del Hermano Conjurador Próspero Uribe, que hasta hace poco perteneció a la Comunidad de los Misioneros de Cartagena habiendo fallecido saudamente en la residencia de Santa Cruz de Tenerife.

Descanse en paz el virtuoso Hermano.

Imposición de una medalla

Mañana a las diez se verificará en el Arsenal en la plaza de Armas el acto de imponer la Medalla de Salvamento de Náufragos al comandante del torpedero nº 17, D. Augusto Chereguini por el salvamento realizado a la tripulación de un vapor francés.

El acto tendrá gran solemnidad, concurriendo el Excmo. Señor Comandante General del Arsenal, los Jefes de Cuerpo y comisiones de todos los cuerpos.

También les serán entregadas a los marineros del referido torpedero las recompensas que han conseguido.

Fuerzas de Marinería formarán en la referida explanada.

Suscripción

para adquirir colchonetas y fundas con destino al Batallón expedicionario del «Cartagena» en África.

Pesetas

Suma anterior 2009'50

Se. Director de la Prisión Central y personal a sus órdenes 25'00

D. Juan Martínez González 25'00

Suma 2059'50

(Signe abierto la suscripción)

LA PALMA VALENCIANA

A petición de su distinguida clientela se exhibirá en la pantalla instalada en el Muelle la película de mayor éxito en esta temporada, titulada

“Aladino y la lámpara maravillosa”

Acudid el sábado y domingo a ver esta gran película

DESDE MADRID

Los alegatos de la Justicia

La ley y la Institución del Jurado

Como la razón de las cosas es la oportunidad, aun nos parece que no ha pasado ésta, y que nos podemos permitir unos breves comentarios al dictamen del general Pérez de Rivera leído en la apertura de los Tribunales por el contralmirante Megías, y a la Memoria elevada por el fiscal del Supremo, el integro e ingenioso D. Galo Poeta, al Dictáctico, cumpliendo el precepto legal.

No creemos que nadie esperara del marqués de Etella, profesor de las Armas y no de la Jurisprudencia, un discurso de jaleo-patriota, si quisiera decirlo. El general dijo lo que debía decir, en justo homenaje al personal de la Magistratura, de la Justicia y del Ministerio fiscal, en los cuales, si hay cabras cojas, como en todas las colectividades humanas, constituyen rarísimas excepciones; aparte de que existe un organismo que representa realmente a los encargados de la Administración de la Justicia y que funciona de tal modo, que puede decirse de él que, como el mar, y por su propio impulso, elímina de su seno las oscuras.

El general aludió a la conveniencia a la necesidad mayor dicho, de que se limpian los alegatos de la Justicia de auxiliares e intermediarios depositarios que se ofrecen en bruto de servidores y resultan intolerables traficantes y explotadores, que proyectan sombra de deshonra sobre las togas ilustres de los magistrados y de los jueces.

Y esto es mucha verdad. Tan es verdad, que desde hace muchos años, si quisiéramos, hasta ahora, la Justicia ha inspirado miedo.

—Se dispone que a partir del día 1 de Octubre todo el personal de Marina de este Departamento viste el traje de invierno.

—El general Inspector de Infantería de Marina dice lo que sigue al Coronel de este Regimiento:

«Enterado de los numerosos premios obtenidos en los exámenes de tiro celebrados en el pasado mes de agosto y en el presente en Santander y San Sebastián por el alférez don Andrés Díaz Abascal y sargento don Pedro Sidrach de Ordóñez de este Rgtº, de su mando, he de expresar a V.S. mi satisfacción por la altura a que dejaron esa unidad, al cuerpo y a la Marina ambos tiradores, y confío que V. S. continuará facilitándoles la clase de elementos para que esos expertos maestros sigan formando equipos bien entrenados entre ellos y soldados cuya destreza los hará tan útiles en campaña.

—Del 1 al 6 de Octubre se incorporarán a este Regimiento de Infantería de Marina 106 reclutas, de cuya instrucción se encargará los alféreos Don Manuel Burgos y Don Antonio Pérez Conde.

La Memoria del fiscal, más voluminosa este año de lo que usualmente es la otra clase de documentos, con no haber pasado, jamás, de veinte, indica en el fundamento que la justi-

SEGUNDA PARTE

1º. Obertura de la ópera Oberón, Weber, La garteriana - Baile toledano

Fernández Pacheco, por la Banda del Regimiento de Sevilla, dirigida por el Maestro D. Mariano Octavio.

2º. «Mi ilusión», Cassoneta. Letra de D. Francisco Arzábal, música de Don Antonio Mateos; «Último adiós». Trieste vals, Astasio Mateos, cantados por la Sra. Juana Gabarrón, acompañados al piano por la Sra. Palmera de Madrid.

SEGUNDA PARTE

1º. Obertura de la ópera Oberón, Weber, La garteriana - Baile toledano

Fernández Pacheco, por la Banda del Regimiento de Sevilla, dirigida por el Maestro D. Mariano Octavio.

2º. «Los Colores Nacionales» - Preludio Sinfónico, Antonio Mateos transcripción para Banda, de D. O. Pérez Molitor, por las Bandas de Cartagena y Sevilla, dirigidas por D. Ángel García Ruiz.

3º. «Aragón», Fantasia a cuatro manos, Alcázar; Galop de Concert a cuatro manos, Kettlerer, por las señoritas Angelina Abril y Eulalia Martínez,

disculpas del señor Aguirre.

4º. «Una lágrima», Célèbre Matur-